Naturvetarmatematik för Kemister

Linjär Algebra

Våren 2005

Fingerad tentamen

1.
Lös systemet av differentialekvationer
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(3p)
2.
Bestäm kolonnrum och nollrum till matrisen
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(4p)
3.
En figur med fyra hörn i 
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 utsätts för två linjär avbildningar efter varandra.
Först en avbildning F med matrisen 
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 och därefter en spegling i linjen 
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Efter dessa avbildningar har figurens hörn koordinaterna 
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 och 
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Bestäm den ursprungliga figurens koordinater och area.

(5p)
4.
Bestäm ett uttryck för 
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Notera att n är ett heltal, inte nödvändigtvis positivt.

(4p)

5.
Låt 
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 vara en positivt definit kvadratisk form i n variabler. 
Visa att det finns en matris B sådan att 
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. Vad kan man säga om B?   (5p)
6.
Låt 
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  och 
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Visa att systemet  
[image: image14.wmf]b
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 saknar lösning.
Bestäm den i minsta kvadratmening bästa lösningen till systemet.
(4p)
_1178057598.unknown

_1178057794.unknown

_1178057928.unknown

_1178058086.unknown

_1178058150.unknown

_1178058193.unknown

_1178057990.unknown

_1178057878.unknown

_1178057746.unknown

_1178057747.unknown

_1178057632.unknown

_1178057301.unknown

_1178057562.unknown

_1178057188.unknown

